
 

 

Etude de l’impact économique de la crise du 
CODIV-19 sur les entreprises 

 

- Version 2 du 27 mars 2020 - 
 

En partenariat avec : 
 

              

  

  

77% 

des 488 structures analysées déclarent anticiper des  

problèmes de trésorerie dans les 6 prochains mois  

 

59%  

des travailleurs indépendants connaissent une baisse de leur  

Chiffre d’Affaires de plus de 70% en mars 2020 

 

81%  

des entreprises prévoient de recourir à un prêt bancaire  

 dans les 3 prochains mois 



 

 

 

INFORMATIONS PREALABLES : 

L’étude a été réalisée à partir du traitement anonymisé de 488 réponses de dirigeants 

d’entreprise sur la base d’un formulaire intelligent mis à disposition gracieusement par 

Qwesta depuis le 20 mars 2020 à des institutionnels et des syndicats de dirigeants 

d’entreprise. 

→ Cliquez-ici pour accéder au formulaire 

« À quelles aides pouvez-vous prétendre pour faire face au COVID-19 ? » 

Si vous êtes une institution, un syndicat ou une association défendant les intérêts d’un secteur 

économique et d’entreprises : 

Qwesta se propose de vous créer un compte gratuitement afin que vous puissiez diffuser 

notre questionnaire sous vos couleurs, en savoir plus. 

→ Pour nos contacter cliquez-ici 

 

Cette 2ème version du 27 mars 2020 enrichie la 1ère version du 23 mars 2020 : 

1. Elle intègre les nouvelles mesures gouvernementales et régionales, comme le fond 

de solidarité qui permet aux travailleurs indépendants de bénéficier de 1.500€ sous 

certaines conditions ou la possibilité de repousser le versement d’un loyer. 

 

2. Elle compare les résultats sur les 2 périodes, entre la période du 20 mars et le 23 

mars 2020 / et la période du 24 mars au 27 mars 2020, ce qui donne une idée des 

tendances prisent au fur et à mesure de la mise en place des nouvelles mesures. 

 

 

A PROPOS DE QWESTA CONSULTING 

Qwesta Consulting est la branche conseil de Qwesta SAS. 

Qwesta Builder est un logiciel qui permet de créer et déployer très rapidement et sans 

connaissance en développement informatique des formulaires en ligne avec des rapports 

individuels à forte valeur ajoutée.  

→ Pour en savoir plus sur notre logiciel : www.qwesta-builder.fr 
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Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 

 

     + 0,5% 

Entreprises 
Sur une base de 215 réponses 

 

 

Travailleurs indépendants 
Sur une base de 269 réponses 

 

 

 

Variation entre les 2 périodes 
 

    - 2,4%     + 3,2% 

 

Oui
87%

Non
13%

Allez-vous avoir des problèmes de 
trésorerie dans les 6 prochains mois ?

89%

11%

86%

14%

Sur une base de 484 réponses  
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Sur une base de 423 réponses  

 

Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 

 

 

      
 

          

+ 7,0% - 2,5% - 2,9% - 1,5% 

 

  

Sous 1 mois Entre 1 mois et 3 mois Entre 3 mois et 6 mois Plus de 6 mois

32,2%

45,9%

20,2%

1,7%

A quelle échéance allez-vous avoir des 
problèmes de trésorerie ?
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A quelle échéance allez-vous avoir des  

problèmes de trésorerie ? 
 

Entreprises 
Sur une base de 191 réponses 

 

 

 
 

   

- 2,8% + 2,1% + 1 ,7% - 1,0% 
    

 

Travailleurs indépendants 
Sur une base de 232 réponses 

 

 

 
 

   

+ 14,0% - 5,3% - 7 ,5% - 1,9% 
    

 

  

Sous 1 mois Entre 1
mois et 3

mois

Entre 3
mois et 6

mois

Plus de 6
mois

27,7%

52,3%

18,4%

1,6%

Sous 1 mois Entre 1
mois et 3

mois

Entre 3
mois et 6

mois

Plus de 6
mois

35,9%
40,7%

21,7%

1,7%

Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 
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Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 

 

     + 19,7% 

Entreprises 
Sur une base de 48 réponses 

 

 

Travailleurs indépendants 
Sur une base de 83 réponses 

 

 

 

Variation entre les 2 périodes 
 

     + 21,4%      + 25,7% 

Oui
32%

Non
68%

Votre entreprise subit-elle une 
fermeture administrative ?

33%

67%

32%

68%

Sur une base de 131 réponses  
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Connaissez-vous une perte de chiffre d'affaires  

de plus de 70% en mars 2020 par rapport à mars 2019 ? 
 

 

Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 

 

     + 23,1% 

Entreprises 
Sur une base de 48  réponses 

 

 

Travailleurs indépendants 
Sur une base de 83 réponses 

 

 

 

Variation entre les 2 périodes 
 

X     N/A      + 23,8% 

Oui
48%

Non
52%

22%

78% 59%

41%

Sur une base de 131 réponses  
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© Qwesta Consulting 

 
 

 

Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 

 

 

     + 13,1% 

Entreprises 
Sur une base de 48 réponses 

 

 

Travailleurs indépendants 
Sur une base de 83 réponses 

 

 

 

Variation entre les 2 périodes 
 

     + 26,9%      - 0,5% 

Oui
65%

Non
35%

Avez-vous des difficultés avec vos clients / 
fournisseurs pour l’exécution de vos contrats ?

59%

41%

71%

29%

Sur une base de 131 réponses 
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Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 

 

 

     + 5,3% 

 

  

Oui
23%

Non
77%

Pour pallier à la baisse d'activité, avez-vous l'intention 
de proposer des actions de formation à vos salariés ?

Sur une base de 49 réponses 
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Sur une base de 2020  réponses  

 

Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 

 

 

     + 5,5% 

 

 

Quel pourcentage de votre effectif avez-vous mis / 

allez-vous mettre en activité partielle ? 

 

 

 

 

Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 

 

     + 19,8%  

Non
45%

Oui
55%

Avez-vous ou pensez-vous placer vos 
salariés en situation d'activité partielle ?

71,32% 
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Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 

 

- 0,2%

Entreprises 
Sur une base de 47 réponses 

 

 

Travailleurs indépendants 
Sur une base de 53 réponses 

 

 

 

Variation entre les 2 périodes 
 

     - 1,4%     + 2,4% 

Oui
55%

Non
45%

Désirez-vous reporter le paiement de vos loyers, 
votre facture d'eau, de gaz ou d'électricité ?

66%

34%
45%

55%

Sur une base de 100 réponses 
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Sur une base de 231 réponses  

 

Entreprises 
Sur une base de 97 réponses 

 

 

Travailleurs indépendants 
Sur une base de 134 réponses 

 

 

 

  

Oui
8%

Non
92%

Avez-vous des prêts bancaires en cours 
auprès de Bpifrance ?

11%

89%

5%

95%
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Sur une base de 382 réponses  

 

Entreprises 
Sur une base de 165 réponses 

 

 

Travailleurs indépendants 
Sur une base de 217 réponses 

 

 

 

  

Non
54%

Oui
46%

Avez-vous des prêts bancaires en cours 
auprès de vos banques ?

68%

32%
44%

56%
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Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 

 

- 0,3%

Entreprises 
Sur une base de 214 réponses 

 

 

Travailleurs indépendants 
Sur une base de 271 réponses 

 

 

 

Variation entre les 2 périodes 
 

    + 4,0%     - 2,3% 

Oui
52%

Non
48%

Prévoyez-vous d'avoir à recourir à un prêt 
bancaire dans les 6 prochains mois ?

66%

34%
41%

59%

Sur une base de 485 réponses 
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Sur une base de 485 réponses  

 

Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 

 

 

      
 

          

+ 9,4% + 2,4% - 10,3% - 1,6% 

 

  

Sous 1 mois Entre 1 mois et 3 mois Entre 3 mois et 6 mois Plus de 6 mois

32,6%

47,9%

15,6%

3,9%

Prévoyez-vous d'avoir à recourir à un prêt 
bancaire dans les 6 prochains mois ?

© Qwesta Consulting www.qwesta-consulting.fr Page 14/19 



 

 

 

Prévoyez-vous d'avoir à recourir à un prêt 

bancaire dans les 6 prochains mois 

 

Entreprises 
Sur une base de 214 réponses 

 

  

 
 

   

+ 12,8% + 4,1% - 14,1% - 3,0% 
    

 

Travailleurs indépendants 
Sur une base de 271 réponses 

 

 

 
 

   

+ 6,0% - 0,7% - 5,1% - 0,3% 
    

 

  

Sous 1 mois Entre 1
mois et 3

mois

Entre 3
mois et 6

mois

Plus de 6
mois

32,9%

48,2%

17,5%

1,4%

Sous 1 mois Entre 1
mois et 3

mois

Entre 3
mois et 6

mois

Plus de 6
mois

31,6%

47,9%

13,5%
7,0%

Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 
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Sur une base de 355 réponses  

 

Variation entre les 2 périodes 
Période 1 du 20 au 23 mars 2020 / Période 2 du 24 au 27 mars 2020 

 

    - 3,0%

Entreprises 
Sur une base de 188 réponses 

 

 

Travailleurs indépendants 
Sur une base de 167 réponses 

 

 

 

Variation entre les 2 périodes 
 

    - 4,0% - 0,9% 

Oui
80%

Non
20%

Souhaitez-vous reporter le paiement de 
vos impôts et cotisations sociales ?

84%

16%

74%

26%
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Sur une base de 355 réponses  

 

Entreprises 
Sur une base de 188 réponses 

 

 

Travailleurs indépendants 
Sur une base de 167 réponses 

 

 

 
 

 

  

  

Report du paiement des impôts 

et cotisations sociales

80%

Report du paiement de 

mes impôts seulement

5%

Report du paiement de mes cotisations sociales seulement

15%

Quels paiements souhaitez-vous reporter ? 

88%

2%10%

73%

8%20%
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Population étudiée :   

488 entreprises / France Métropolitaine 

 

Sur une base de 381 réponses  
 

 

Sur une base de 468 réponses  

Entreprise
66%

Indépendant
34%

Statut de l'entreprise

Impôt sur les 
Sociétés

43%

Impôt sur les 
Revenus

57%

Régime d'imposition
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Sur une base de 418 réponses  

 

 

99,5%  

des entreprises analysées ont moins de 250 salariés 
 

91,2%  

des entreprises analysées réalisent moins de 1 million d’Euros de Chiffres d’Affaires 

Avec des salariés
53%

Sans salariés
47%

Avec / Sans salariés
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